

守护公平正义 厚植为民情怀

本报通讯员 辛恒卫

她，从事律师职业26年来，充分履行律师职责，积极维护公平正义，主动承担社会责任，践行司法为民的职业精神，代理上百起刑事案件、上千起民事案件，始终用心用情维护每一名当事人的合法权益，维护着国家法律的庄严和神圣。她就是陕西西安业律师事务所律师刘珍。

执业护国法 服务精细化

公者无私之谓也，平者无偏之谓也。从1996年考取全国统一律师资格起，刘珍始终把守护国家法律、维护公平正义作为自己的职责，始终坚持忠于事实、忠于法律，热心公益事业，坚持执业为民。在办理各类法律事务和处理案件时，她始终自觉维护法律的尊严和当事人的利益，保持清醒的头脑，在涉及政府机关的法律事务时，始终保持高度的政治敏锐性，不惟办案而办案，自觉维护国家利益以及法律尊严和当事人的合法权益，做到办案效果、

法律效果和社会效果的统一。她办理的多起案件被评为陕西省优秀典型案件。

刘珍说：“法律行业是服务行业，专业精细化服务是律师的专业化要求，近年来，随着法律市场对律师专业化要求的不断提高，她不断潜心钻研、不断学习总结，通过结合实践，探索创新，开展法治讲座，撰写论文等方式来提升自身的专业化水平。她深刻地知道，只有潜心钻研，才能为当事人提供更好的体验，提供更加精细化的服务”。2016年以来，刘珍先后3次在全市律师业务知识竞赛活动中获得好成绩。

援助显真情 维权守正义

刘珍始终坚持用公益行动回报社会，用自己的微薄之力和无私奉献精神感染带动身边同事自愿参与公益援助。

多年来，从关心关爱留守儿童到长期联系扶助乡村小学，刘珍先后为15名贫困生捐献了学习用品和玩具，多少次真挚

淳朴的笑语中留下了她与留守儿童的美好回忆。

2021年10月，镇安县大坪镇有位农家妇女张某，丈夫患尘肺病，不能劳动，张某为给孩子上学挣学费，给他人提供劳务，不慎被高压线烧伤致双腿截肢，花去医疗费30多万元，债台高筑，举步维艰。刘珍接受指派后，为维护弱势群众的合法权益，多次现场走访，挑灯夜战，查找法律规定和准备证据材料、书写代理意见，终于使张某得到了152万元的赔偿款，有力保障了受害者的合法权益。随后受害者张某逢人就说：“是刘律师让我家又重新燃起了生活希望。”

在她从事律师职业的26年间，代理上百起刑事案件、上千起民事案件中无一错案、假案，调解成功率达到95%，挽回经济损失3000多万元。

恪守岗位尽责 服务经济大局

刘珍履行律师职责，积极维护公平正

义，得到了政府部门和企、事业单位的充分肯定和好评，群众高度赞扬了她对镇安法治事业发展所作出的贡献，并送去了“百姓的贴心人，人民的好律师”“青天有鉴，司法为民”“业务精湛解难事，服务热情感人民”等一面面锦旗，一面面锦旗代表了刘珍多年仗义执言所付出的辛勤汗水。

由于业务能力突出，刘珍被多家企、事业单位邀请作为法律顾问，运用专业优势巧妙化解利益纠纷。同时，她还协助政府相关部门制定了规范性法律文件和企业的发展规划，为镇安经济的稳定发展贡献出自己的一份力量。对此，她说：“营商环境是一个地区的核心竞争力，也是经济发展最好的‘温度计’和‘晴雨表’，营商环境建设没有最好，只有更好。作为一名镇安人，要有服务经济大局意识，不断增强企业和人民群众的满意度，为镇安经济社会持续健康发展作出积极贡献。”她时刻警醒自己一定要不断地学习和努力，做“工匠精神”的践行者，要让安业律所党支部的党旗飘扬得更红、更艳、更高！

商州600多场文旅活动迎新春

本报讯（通讯员 张晓平）为丰富春节期间群众文化生活，营造欢乐、喜庆、祥和的节日气氛，1月19日，商州区印发《商州区2024年“欢欢喜喜过大年”暨“年味商州”春节系列群众文化体育促消费活动实施方案》，明确7大类85项主题内容，举办春节系列群众文化体育促消费活动，带给市民游客韵味厚重、青春洋溢、充满创意、灵气闪耀的过年体验，让春节年味更浓、欢乐更多。

商州区2024年“欢欢喜喜过大年”暨“年味商州”春节系列活动立足商州实际，充分挖掘传统文化，以城区和镇村两大阵地为主，主要围绕“文化迎春 艺术为民”活动、“春到万家”群众文化系列活动、“非遗过大年”民俗系列活动、“旅游迎春 休闲过年”景区系列活动、“惠企乐民 欢度新春”消费促进活动、“文博馆里过大年”展览展示活动、“欢乐春节”活动7大类主题，策划了85项600多场次春节前后文化旅游活动，涵盖精品文艺演出、群众文化活动、非遗体验展示、旅游宣传促销、文旅惠民利民、文博展览展示、体育赛事节庆、招商旅游推介、绿色农特促销、线上线下互动等10个领域。活动突出“惠民、为民、乐民”原则，大多数民俗文化活动以广场公园、社区街道为主要举办地，让群众充分参与，近距离免费观看。同时，把人民群众喜闻乐见的优秀文艺作品和经典剧目送到基层、送到百姓身边；举办锣鼓、社火、秧歌、舞龙舞狮等民俗活动，传承中华优秀传统文化，把欢乐送到千家万户。

丹凤整治冬季道路交通安全

本报讯（通讯员 程毅飞）为有效应对冬季交通安全风险，化解交通安全隐患，预防和减少道路交通事故的发生，保障群众平安顺畅出行，1月18日以来，丹凤县公安局交通管理大队开展冬季道路交通安全专项整治行动，确保冬季道路交通安全形势持续平稳。

临近春节、春运，车流、人流、物流进一步加大，加之冬季交通违法行为和事故多发，丹凤交警大队认真分析道路交通安全态势，查找管理薄弱环节和突出问题，梳理出道路交通事故易发区域、时段和重点违法行为，强化各类整治行动，确保冬季道路交通安全集中整治有序有序开展。

督促客运企业落实对车辆运营监管的主体责任，从源头上杜绝违法车辆上路；和其他部门联动，对连续下坡、急弯陡坡、隧道桥梁、交叉路口等隐患路段和交通事故多发路段开展常态化排查，对排查出的安全隐患及时登记，并迅速报请有关部门处理，确保辖区道路交通安全畅通；加大对辖区重点时段、重点路段的管控力度，严查严控三超一疲劳、酒驾醉驾等严重交通违法行为，最大限度将警力充实路面一线，提高路面见警率、管事率和震慑力、控制力；充分利用电子监控科技设备，加大非现场执法力度，严厉查处超速行驶、涉牌涉证等违法行为。同时，加大宣传力度，进客货运企业、社区、乡镇、学校，开展冬季道路交通安全警示教育，以案说法，教育广大群众深刻吸取交通事故教训，谨慎驾驶，安全出行。

用真心换民心

窗外寒风习习，室内炉火正旺，几个人的交谈声在镇安县达仁镇狮子口社区居民姜庭西家中响起，现场暖意融融。“再烤一会儿吧，看把你们两个冻的，我心里真是过意不去，为了帮我复审高龄补贴，连累你们大冷天跑这么远的路！”姜庭西感激地说。

1月17日，达仁镇狮子口社区党员李爱丽和冯光霞结伴冒雪而行，来到姜庭西家中协助其办理高龄补贴复审。通过现场认证，解决了老人高龄补贴复审的烦恼。冯光霞说：“姜庭西已经89岁了，不会操作智能手机又行动不便，最近正在为如何高龄补贴复审的事情发愁。我们了解到这一情况后，主动上门、现场复审，不能让老人因为这些事烦心。”

事不在小、关键在办。连日来，达仁镇采取“群众点单、支部接单、党员接单”的服务模式，聚焦群众所需所盼，持续发动党员干部深入一线，听民声、解难题、办实事，把关键小事办成暖心实事，让群众欢喜过年。达仁镇坚持问民所需、解民所忧、纾民所困，从群众生活细微处入手，精准发力、抓实抓细，以一件件务实举措，在方寸间尽显温暖关怀。行动不便的老人有人帮忙高龄补贴复审，门前的积雪有人主动清扫干净，冻裂的饮水管道有人及时维修……

达仁镇以群众需求为导向建立了实事项目清单，明确工作任务、牵头责任人、完成时限、回访效果等内容，将群众需求转化为可以量化的实事项目清单，发动广大党员干部扑下身子、下沉一线，围绕群众身边急难愁盼发力，用真心换民心，截至目前，达仁镇已累计下沉党员干部200多名，开展“孝老爱亲和谐”“暖冬慰问献爱心”等活动3场次，服务群众500多人次。



1月23日，市莲湖公园管理中心向湖区投放15艘游船，分为人力和电动两种类型，将在春节前正式投入使用，再现莲湖泛舟的美景。（本报记者 杨鑫 摄）

非遗润童心 剪纸送温暖

本报讯（记者 南玺 米子扬）“桌子上放着红色的纸，上面都有图案，咱们就将图案上阴影部分剪下来，到时候会有不一样的收获哟。”1月23日，在洛南县儿童福利院内，文化馆非遗辅导员王颖在教小朋友们剪纸。

“我们这次活动的主题是‘非遗润童心 剪纸送温暖’，就是让孩子们更多了解中国的年俗文化。”福利院长屈亚萍介绍，日常生活中这些孩子很少接触民俗文化，临近春节，福利院专门请来专业的剪纸传承人，带着小朋友剪出“中国味的新年”。

活动中，王颖为孩子们讲解剪纸艺术的历史和发展，并从剪纸的对折和技巧等方面进行一一讲解、示范。伴随着剪刀“咔嚓咔嚓”的清脆响声，剪刀在孩子们的小手中心忙个不停，一张张红纸被赋予了新的生命。最后，孩子们有的剪出了龙的图案，有的剪出了灯笼，还有剪出了“春”字等图案……一个个脸上洋溢着笑容。

据了解，剪纸中的每一个图案都有吉祥的寓意，比如蝙蝠象征福气，桃子代表长寿，石榴寓意多子多福，鱼和莲花象征年年有余等等，这些剪纸不仅代表着人们对美好生活的追求，更蕴含着人们的深厚情谊和美好祝福。



千里纠纷难聚首 云上调解暖民心

本报讯（通讯员 程光文 刘莉莉）近日，镇安县人民法院永乐法庭通过人民法院调解平台，采用线上调解的方式，快速调解一起劳务纠纷案件，真正实现“让数据多跑路，群众少跑腿”，极大方便了当事人，将司法为民落实到执法办案实际工作中。

2021年7月，原告在为被告所承包的工程提供劳务时不慎受伤，住院治疗双方就后续赔偿事宜存在分歧，原告遂将包工头与建筑公司起诉到法院。

受理案件后，承办法官考虑到涉案标的额不大，案件事实清楚，法律关系明确，在与二被告的沟通中得知双方均有调解意愿，遂开展诉前调解工作。由于该建筑公司地处福建，无法到庭，为减轻当事人诉累，法官在征得原告、被告同意的情况下组织三方当事人通过人民法院调解平台开展线上调解，耐心讲解线上调解的注意事项及流程，三方当事人终于得以顺利“见面”。

调解过程中，法官认真细致地进行释法明理，向公司代理人讲解提供劳务受害责任纠纷相关法律规定，从情理角度劝解双方换位思考，解决问题，经过耐心细致的沟通，最终双方达成一致调解意见：被告建筑公司3日内赔偿原告经济损失5万元。

近年来，永乐法庭始终坚持和发展新时代“枫桥经验”，努力提供多元化的诉讼服务，依托网络力量拓宽司法服务范围，畅通服务渠道，将审判工作与信息化深度融合，利用线上调解减轻当事人诉累，让时间、空间不再是隔在群众与司法间的距离。

商南公安局提升为民服务水平

本报讯（通讯员 王勇红 代绪刚）1月18日，笔者从商南县公安局了解到，2023年以来，商南县公安局巡特警大队依托暖心警务会客厅化解纠纷37起，妥善处置化解信访问题11起，服务救助群众80多人次，提升了为民服务的水平和能力。

1月14日，有几名群众因劳务纠纷问题上访，商南县公安局巡特警大队暖心警务会客厅民警迅速行动，先将群众引进会客厅，细心询问事由，再递上一杯热水，稳定情绪，随后帮助联系劳动监察部门介入处理，妥善协调处理了劳资10.1万元，让农民工安“薪”过年。

1月17日中午11时许，商南县城关小学1名学生来到警务会客厅，将在路上拾到的智能车钥匙交到民

警手中，民警多方联系交还车主，并主动深入学校开展拾金不昧好少年送表扬进校园活动。当日16时许，一群众将拾到的智能手机交到警务会客厅民警手中，民警迅速联系失主乔某领回手机。17时许，群众韩某某到警务会客厅诉求退休伤残津贴待遇问题，民警依法依规耐心劝导，告知要通过合法途径解决，并协调相关部门接待处理，韩某某满意离开。

近年来，商南县公安局巡特警大队始终坚持民意导向，固化培育“五事五彰显”和12345群众工作法，强化街面巡逻防控，精心打造暖心警务会客厅和爱心驿站，用心用情、尽心尽力为民排忧解难，不断促进警民关系和谐发展。

金米村干群共创美好新家园

本报讯（通讯员 党晶 张阳）“村上大力整治环境，脏乱差的场面不见了，镇村干部主动上门帮我们打扫卫生，整理房前屋后的杂物，咱们可不能拖后腿啊！”1月21日，说起村子的变化，柞水县小岭镇金米村村民何小燕深有感触。

新春临近，走进金米村，古朴民居和小洋房错落相间，路旁小树迎风飘扬，条条道路干净整洁，家家户户庭院亮洁如新，一幅美丽的乡村画卷尽收眼底。去年以来，金米村以提升群众的幸福感和归属感为中心，着眼生态宜居乡村建设，不断提高环境整治标准，

大力实施“两改两转三促进”工作，按照“清理死角、卫生改造、补齐短板、规范干净”的要求，充分发挥基层党组织作用，发动党员干部广泛参与，包抓责任片区到人，开展联户参与环境整治提升。对入户道路每日进行清扫，房前屋后定期整理，水沟河渠专人负责，除“五堆”清“五废”，村容村貌明显改善。同时，村上开展“五美庭院”“星级文明户”等系列评选活动，发挥典型示范引领作用，营造比超赶学、自管自治的良好风尚，推动村庄环境从干净整洁向美丽宜居转变，实现了乡村面貌由“局部美”向“全域美”，“一时美”向“长久美”的转变。

移风易俗“移”出新气象

本报记者 张英

“现在，村上办生日宴、满月宴的明显减少了。现在婚嫁娶都按规定办，不攀比不浪费，人情礼送压力小了，生活也轻松了。”提起移风易俗，1月23日，山阳县漫川关镇南坡村村民冯波赞不绝口。

走进南坡村，干净整洁的道路、错落有致的民居，随处可见的“治风”宣传展板和村规民约等十分引人注目，处处涌动着文明新风，散发着文明气息。

乡村振兴，乡风文明是保障；文明乡风，移风易俗是关键。2023年以来，南坡村以整治婚丧陋习为抓手、大力推进移风易俗，引导广大村民摒弃办酒收礼的旧观念。

“以前，五花八门的酒席实在太多了，我一年光人情就要2万多元，别人过事你送礼了，轮到自己不过，送出去的钱也收不回来，不仅要过，还要攀比谁家办的风光，大家苦不堪言。”谈起以往的人情礼往，

村民郭书东直摇头。

“我们组织村上德高望重老人、退休干部、老党员和组长共同商议，修订完善村规民约，明确村红白喜事范围和规模，除婚丧嫁娶外，其他事一律不办，严禁大操大办，提倡厚葬薄葬。”南坡村党支部书记孙延双说，在人情礼送方面，村上大力倡导礼轻情意重，充分发挥红白理事会、道德评议会、村民议事会等作用引导村民自觉抵制不良风气。

为纵深推进移风易俗，南坡村倡导广大党员带头签订“移风易俗从我做起”承诺书，开展征集“好家风、好家训”等活动，评选“十星级文明户”“最美家庭”等先进典型，持续开展形式多样的宣传教育活动，倡导移风易俗除陋习，崇尚节俭树新风，自觉抵制天价彩礼、大操大办等不良风气，推动村规民约深入人心，真正让村规民约“规”出乡风文明好景象、“约”出文明新风尚。